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APERTURA DE LA SESION

En la ciudad de Neuquén, capital de
la provincia del mismo nombre, a los
veintisiete días de abril de mil
novecientos noventa
Recinto de Sesiones de la Honorable
Legislatura Provincial,
hora 10,24', dice el:

Sr. PRESIDEHTE (Sapag).~ Señores diputados, buenos días. A los efectos de

en ely  tres.

siendo la
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establecer el quóniB legal, por Secretaría se pasará lista.

- Así se hace.

Sr. PSESIDEHTE (Sapag).- Con la presencia de dieciocho señores diputados, damos

por iniciada la sesión.
Tiene la palabra el dipntado Sánchez.

Sr. SAwnnty- (PJ-MID).- Señor presidente, he recibido un pedido muy especial

del señor presidente del Bloque del PJ-MID, Enzo Calila, para que procure hacer
saber y excusar su ausencia hoy. La misma está motivada en que ha sido invitado

especialmente para acoqiañar al señor secretario de Educación de la Nación que
hoy vino a esta Provincia,' precisamente a la localidad de Chos Malal, a lanzar
el Plan Social Educativo que, como todos sabemos, es de gran trascendencia en
estos momentos. Por esta razón es que pidió especialmente -por mi intermedio-

transmitiera esto y que quedara debidamente asentado.que se

— Se incorporan la señora diputada Norma
Amelia Miralles de Romero y el señor

diputado Carlos Eduardo Rodríguez.

Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Perfecto.
Invito a la señora diputada Miralles y al señor diputado Silva a que icen

la bandera nacional, y a los demás señores dipntados, periodistas y público

presente a ponemos de pie.

- Así se hace (Aplausos).

Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Tiene la palabra el diputado GschfrLnd.
Sr. GSCNHIND (MPN).- Sí, señor presidente, para agregar a  las palabras que
manifestara el señor diputado Sánchez lo mismo con respecto al dipntado de mi

bancada, diputado Jofré, que también se encuentra en esta oportunidad acompañando
al funcionario nacicmal, especialmente invitado por el señor gobernador de la

Provincia. El diputado Jofré es presidente de la Ccndsión de Educación, y por
esa razón no está presente en esta importante sesión.
Sr. PRESIDENTE (Sap^).- Por Secretaria vamos a dar lectura al Orden del Día.

2

in gmoM DE AUTORIDADES DE LA HONORABLE CAMARA

(Artículo 76 de la Constitución provincial)

Sr. SECRETARIO (Natta Vera).- Elección de un vicepresidente 1* y un vicepresidente
2** de la Honorable Cámara, para el periodo comprendido entre el 1" de mayo de

1993 y el 30 de abril de 1994.

- Se incorporan los señores diputados
Aldo Antonio Duzdevich y Claudio
Alfonso Andreanl.

Sr. PRESIDOnE (Sapag).- A consideración de los señores diputados.
Tiene la palabra el señor diputado Gschwind.

Sr. GSCNHIND (MPN).- Señor presidente, en nond>re de la bancada del Movimiento

Popular Neuquino quiero proponer para ocupar el cargo de vicepresidente 1"* y
vicepresidente 2" de esta Legislatura para este período, que va a partir del
I» de mayo y concluirá el 30 de abril de 1994, a los diputados Federico Guillermo
Brollo y Oscar Gutiérrez resp«:tivamente. Bada más.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Diputado Duzdevich, tiene la palabra.
Sr. DUZDEVICH (PJ-MID).- Señor presidente, por los mismos argumentos que ya

hemos planteado en oportunidad de discutir y de elegir las autoridades de esta
Cámara, nosotros vamos a proponer como vicepresidente 1** al diputado Federico
Guillermo Brollo, y como vicepresidente 2" al dipntado Edgardo Frigerio.
Sr. PRKIDENTE (Sapag).- Está a consideración. Hay dos mociones, la moción de
la hanraJa del Movimiento Popular Neuquino, Federico Brollo y el diputado

Gutiérrez, y la moción del PJ-MID, Federico Brollo y el diputado Frigerio.

Diputado Natali, tiene la palabra.
Sr. NATALI (PJ-4UD).- Señor presidente, para mocionar que se vote cargo por

En primer lugar, la Vicepresidencia l" que respeta las dos mociones...cargo.
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Sr. PRKIDEHTE (Sapag).- Y para la-Vicepresidencia 2* seria la otra Boción.
Sr. GSCHHUID (Mm).- Me permite, señor presidente?
Sr. PRKIDEHTE (Sapag).— Tiene la palabra el diputado Andreauoi.
Sr. ANDREANI (MFH).- Volviendo a los mismos argumentos del diputado preopinante

que la votación tendría que ser, primero, para la Vicepresidencia 1“ y
luego para la Vicepresidencia 2*. Ho mezclar las dos mociones con los dos
candidatos.

Sr. PRESIDENTE (Sapkg).- Está bien.
Tiene la palabra, diputado GscbirLnd.

Sr. GSCHilIND (Mm).- Yo quiero recordar cómo procedimos en la sesión preparatoria
del año pasado, señor presidente, la cual se realizó en forma nominal y con
los dos cargos juntos, o sea, que cada diputado a viva voz votó por los dos
cargos y por las personas que iban a ocuparlos.
Sr. PRKIDHRE (Sapag).- Perfecto.
Sr. GSCBNIHD (HPH).— Y esto es lo que estoy proponiendo que se haga.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Es lo que corresponde hacer por el Reglamento.

Por Secretaría vamos a ir nombrando a los diputados y cado uno dirá el
nombre del vicepresidente 1* y 2".
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).— Andreani, Claudio Alfonso.
Sr. ANDREANI (MPH).- Voto como vicepresidente 1" al diputado Federico Guillermo
Brollo, y como vicepresidente 2" al diputado Oscar Gutiérrez.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).— Bascur, Roberto.
Sr. BASCUR (MPH).- Como vicepresidente 1“,
2®, Oscar Gutiérrez.

Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Brollo, Federico Guillermo.
Sr, BROLU) (MPH).- Vicepresidente 1® al diputado Carlos Silva, y vicepresidente
2® al diputado Oscar Gutiérrez.

SECRETARIO (Hatta Vera).— Duzdevich, Aldo Antonio.
Sr. DDZDEVKX (PJ-MID).- Para vicepresidente 1® a Federico Brollo, y vicepresidente
2® a Edgardo Frigerio.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Fomi, Horacio Eduardo.
Sr. FORNI (MPH).- Vicepresidente 1®, Federico Brollo,
Oscar Gutiérrez.

Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Frigerio, Edgardo Heriberto.
Sr. FRIGERIO (PJ-MID).- Vicepresidente 1®,
2® al diputado Aldo Duzdevich (risas).
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Gajemski, Barique Alfredo.
Sr. GAJEHSKI (PJ-MID).- Voto por Brollo y Frigerio.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- González, Carlos Oreste.
Sr. GONZALEZ (PJ-MID).- Vicepresidente 1®,
2®, Edgardo Frigerio.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Gschuind, Manuel Marfa Ramón.
Sr. GSCHHIHD (MPH).- Para ocupar el cargo de vicepresidente 1® de esta
Legislatura al diputado Federico Guillermo Brollo, y para vicepresidente 2®
al diputado Oscar Gutiérrez.

Sr. SKREIARIO (Hatta Vera).- Gutiérrez, Oscar Alejandro.
Sr. GUTIERREZ (MPH).- Vicepresidente 1®, Federico Brollo, y vicepresidente 2®.
Carlos Silva.

Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Irilli, Orlando.
Sr. IRILLI (MPH).- Para vicepresidente 1®,
2®, Oscar Gutiérrez.

Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Kreitman, Israel Jorge.
Sr. RREITMAH (MPH).- Como vicepresideute 1®, Federico Brollo, y como vicepresidente
2® a Oscar Gutiérrez.

Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Maradey, Oliria Hair.
Sra. MARADEY (MPH).- Para vicepresidente 1®, Federico Brollo, y para vicepresidente
2  a Oscar Gutiérrez.

Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Miralles, Horma Amelia.
Sra. MIRALLES (PJ-MID).- Para vicepresidente 1® al diputado Federico Brollo, y
vicepresidente 2® al diputado y compañero Edgardo Frigerio.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Hatali, Roberto Edgardo.
Sr. HATALI (PJ-MID).- Voto como vicepresidente 1® al diputado Federico Brollo,

creo

Federico Brollo, y vicepresidente

y vicepresidente 2® a

Federico Brollo, y vicepresidente

Federico Brollo, y vicepresidente

Federico Brollo, y vicepresidente
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y vicepresidente 2** al diputado Edgardo Frlgerlo.
Sr. SECRETARIO (Natta Vera).- Pedersen, Carlos Alfredo.
Sr. PEDERSEN (PJ-MID).- Brollo y Frlgerlo como vicepresidente 1" y 2*,

respectivamente.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- PÍantey, Alberto.
Sr. PLAHTET (MPH).- Para vicepresidente 1“, diputado Brollo, y para vicepresidente
2°, diputado Oscar Gutiérrez.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Rodríguez, Carlos Eduardo.
Sr. RODRIGUEZ (MPH).- Para vicepresidente 1* el diputado Federico Brollo y para

vicepresidente 2" el diputado Oscar Gutiérrez.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Sánchez, Amilcar.
Sr. SAWCHF.7 (PJ-MID).- Voto como vicepresidente 1** al diputado Federico Brollo
y como vicepresidente 2** al diputado compañero Edgardo Frlgerlo.
Sr. SECRETARIO (Hatta Vera).- Sarmiento, Marta Avelina.
Sra. SARMIENTO (MPH).- Voto como vicepresidente 1* a Federico Brollo y para
vicepresidente 2" a Oscar Alejandro Gutiérrez.
Sr. ANDREAHl (MPH).- Es un nombre de telenovela.
Sr. SECRETARIO (Hatta Verai).- Sepúlv«la, Néstor Raúl.
Sr. SEPULVEDA (PJ-MID).- Voto para vicepresidente 1" al diputado Brollo, y para

vicepresidente 2" al compañero diputado Frlgerlo.
Sr. SECRETARIO (Natta Vera).- Silva, Carlos Antonio.

Sr. SILVA (MPH).- Diputado Federico Brollo para vicepresidente 1** y diputado
Oscar Gutiérrez para vicepresidente 2".
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Por Secretarla vamos a dar el resultado de la votación.
Sr. SECRETARIO (Natta Vera).- Para vicepresidente 1* obtuvo veintiún votos el

señor diputado Federico Guillermo Brollo, y un voto el señor diputado Carlos
Antonio Silva. Para vicepresidente 2" obtuvo doce votos el señor diputado Oscar
Alejandro Gutiérrez, ocho votos el señor diputado Edgardo Herlberto Frlgerlo,
un voto el señor diputado Carlos Antonio Silva y un voto el señor diputado Aldo
Antonio Duzdevlch.

Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Han sido designados como vicepresidente  1** el diputado
Brollo con velntún votos, y vicepresidente 2* el diputado Gutiérrez con doce
votos.

Continuamos con el Orden del Día.
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FIJACION DIAS T HORA DE SESIONES

Sr. SECRETARIO (Natta Vera).- Fijación de los días y hora de la semana en que
la Honorable Cámara realizará sus sesiones de tablas.

Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Tiene la palabra el diputado Gsclnilnd.
Sr. GSCHtflND (MPH).- Señor presidente, en la reunión que se realizó en el día

de ayer, la Comisión de Labor Parlamentarla ha consensuado con el Bloque de
la minoría proponer que los días de sesiones de tablas de la Honorable Cámara
para el período que se va a Iniciar el 1** de mayo, señor presidente, 'sean los
miércoles y jueves a las nueve treinta horas.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Está a consideración de los señores diputados.

- Resulta aprobada.

Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Aprobado.
Continuamos.

4

SESION DEL 1** DE MATO DE 1993

Sr. SECRETARIO (Natta Vera).- Fijación de la hora en que la Honorable Cámara
se reunirá el 1** de tyo próximo para escuchar el mensaje del señor gobernador
de la Provincia, artículo 78 de la Constitución provincial.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Se ha acordado que la sesión sea a las once horas.
Incluso se han realizado las Invitaciones con esa hora. Esta determinación es

para pc^er escuchar el mensaje del presidente de la Nación, y después hacer
nuestra sesión.
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Está a conslderaciSn de los señores diputados. Si hay que caabiar el
horario de las invitaciones, así lo haremos.
Sr. GSCHHIHD (MPH).- Vosotros aprobamos lo que usted ha previsto, señor presidente.
Sr. PRESIDEHTE (Sapag^.- Tiene la palabra el diputado Hatali.
Sr. HATAI.T (PJ-MID).- Señor presidente, la propuesta que se ha hecho significa
que la Cámara comience su reunión a la hora once...
Sr. PRKIDEHTE (Sapag).- A la hora once.
Sr. ÜATALT (PJ-HID).- ... y después de lo que se presume será la hora de emisión
del mensaje del señor presidente.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Exactamente, y a las doce sería el mensaje del gobernador
de la Provincia.

Continuamos con el Orden del Día.

5

COMISION DE RECEPCION

Sr. SECRETARIO (Natta Vera).- Designación de los señores diputados que integrarán
la Comisión de Recepción al señor gobernador de la Provincia y su ccwLtiva.
Sr. PRBIDEHIE (Sapag).- Tiene la palabra el diputado Duzdevich.
Sr. DOZDEVICB (PJ-MID).- Si, por nuestro Bloque se designan a los compañeros
Natali y Sánchez.
Sr. PRESIDHRE (Sapag).- Perfecto.

Tiene la palabra el diputado Brollo.
Sr. BROLXO (MPN).- Gracias, señor presidente, nuestro Bloque propone que
integren la (k»isión de Recepción el presidente, diputado Manuel Gschwind, y
a las compañeras Oliria Maradey y Marta Sarmiento.
Sr. PRKIDENTE (Sapag).- A consideración de los señores diputados.
Sr. SILVA (MPN).- Muy bien.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- La C(»isión de Recepción la integran las señoras
diputadas Marta Sarmiento y Oliria Maradey, y los señores diputados Manuel
Gschwind, Roberto Natali y Carlos Pedersen.

Tiene la palabra el diputado Bascur.
Sr. BASCUR (Mm).- Quién hace la invitación a la reunión del 1* de mayo?
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- La Legislatura. Están todas las invitaciones preparadas.
Recién hoy las entregarán.
Sr. BASCUR (MPN).- Digo esto porque muchos intendentes me habían planteado la
posibilidad de ser invitados.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Todos los intendentes van a ser invitados. Recién hoy
llegarán las invitaciones.
Sr. BASCUR (MPN).- Gracias.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Tiene la palabra el diputado Brollo.
Sr. BROLU) (MPN).- Señor presidente, antes de finalizar la sesión quiero
agradecer la decisión unánime de concederme nuevamente la Vicepresidencia 1**
de esta Honorable C^ara y esta confianza, por un lado. Por otro lado, hacer
un mea culpa respecto de algunos errores cometidos, comprometiéndome como
siempre, con el mayor de mis esfuerzos y ahínco,  a trabajar en pos de tener
una legislatura digna del esfuerzo de los veinticinco diputados que estamos
acá para mejorar. Por ahí hubo algunas palabras a lo mejor descontextualizadas
o quizás mal expresadas en algún momento por mí, que pueden haber hecho sentir
molesto a alguien Si ha sido así no ha sido ral intención agredir a nadie en
forma personal. Simplemente me preocupa que desde estos puestos de trabajo que
la comunidad nos ha encomendado, realicemos nuestra tarea con dignidad, con
la dignidad propia de la confianza que nos han dispensado. Nada más, gracias.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Muy bien.

Tiene la palabra el diputado Natali.
Sr. NATALI (PJHMID).- Señor presidente, para recordar algo que se conversó ayer
en la Cmnisión de Labor Parlamentaria, que al inicio de estas sesiones ordinarias
todos los legisladores hagamos el esfuerzo por cumplir con el horario fijado
y recordar también que se convino que la chicharra convocando a sesión va a
comenzar quince minutos antes de la hora prevista para el inicio de la misma
y no como se ha hecho hasta la fecha.

Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Es muy buena la observación, y a la hora fijada pasamos
lista.
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Sr. GSCHiriND (MPN).- Salvo que haya un motivo expreso para demorarla.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- Sí, de acuerdo con los dos Bloques, entre los dos Bloques.
Perfecto. Tiene la palabra el diputado Brollo.
Sr. BROLLO (MPN).- Previo a finalizar, señor presidente, aprovechando que el
1* de mayo el señor gobernador nos presentará su informe, tal cual lo establece
la Constitución, creo que es un momento oportuno para convocar a la ciudadanía,
a la comunidad, que acompañe en este acto de la democracia frente a la
Legislatura e en sus casas escuchando el mensaje que el señor gobernador nos
dará, porque es uno de los hechos que la democracia tiene como hito y que no
podemos desaprovechar esta oportunidad para manifestar públicamente este júbilo.
Gracias.
Sr. PRESIDENTE (Sapag).- No habiendo más asuntos  a tratar, se levanta la sesión.

- Es la hora 10,41'.
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